

全市中小学综合实践教育工作怎么干 200余位教育人“思想碰撞”

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕)近日,由市教育局主办、示范性综合实践基地承办、新华书店协办的株洲市中小学综合实践教育工作部署暨劳动教育教师培训会...

现场,各校带来丰富的劳动教育成功经验,与现场各校领导及教师就如何开展综合实践活动与劳动课程实施领域、丰富活动资源和平台、构建更为多样化的课程体系进行深入探讨。

湖南省劳动教育专家对新课程方案下的综合实践实施与教研的理念、内容、师资应如何协同发展,进行了专题介绍。同时,专家还对新教材的编写思路、内容特色等进行指导,让各中小学教师学习并做好综合实践课程更具活力的开学准备。

“推动劳动教育培训,株洲在全省范围来说是领先的。”湖南省劳动教育的专家们如是说。

当天,市教育局授予20所中小学“市劳动教育实验学校”称号,授予3个地区“市劳动教育实验县市区”称号。

市教育负责人表示,劳动教育是新时代教育的新要求,是全面发展教育体系的重要内容。本次培训会将进一步推动全市中小学综合实践活动教育、深化全市基础教育改革产生积极影响,为有效实施劳动和综合实践课程、提升学生综合素质凝聚了共识,汇聚了力量。

聚焦“五懂五会” 提升干部能力

九方中学开展干部能力提升年系列活动

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/傅理)如何深入学习贯彻党的教育方针,怎样提升学校干部的管理水平?8月25日,九方中学开展暑期干部研修活动,全校校级领导和中层干部参加,共同探讨如何有效解决教育管理中的实际问题,奋力推进学校教育事业高质量发展。

今年以来,我市开展“干部能力提升年”活动,致力于培养一批懂政策、懂业务、懂产业、懂园区、懂管理,会招商引资、会项目建设、会政务服务、会应急处突、会做群众工作的新时代“五懂五会”干部。九方中学此次活动主题为“认真研读领悟教育方针政策,凝心聚力落实提升办学水平”。

该校6位中层领导聚焦当前教育热点,先后以《新时代党的教育方针的内涵与实施》《当前学校劳动教育实施的问题及改进策略》《落实五项管理、惩戒有度,促学生健康成长》为题,从不同角度发言。

“干部既要有实干能力,还需要有政策水平。”该校党委书记、校长陈捍东勉励全体干部不仅要埋头苦干,还需要抬头看路,要把各个项共作落到实处。

“老”话题 “心”服务

——全国职业技能大赛养老服务技能赛项二等奖获得者王亚茹小记

株洲日报全媒体记者/孙晓静 实习生/吴洁 通讯员/胡珂

近日,来自湖南中医药高等专科学校的19级养老服务与管理类学生王亚茹,获得全国职业技能大赛养老服务技能赛项二等奖。王亚茹作为湖南省两名代表选手之一出战全国职业院校技能大赛,在养老服务技能赛项(高职组)中与来自全国28个省、市、自治区共计49所高校的选手同台竞技。

赛场高手如云 细节决定成败

“这是我第一次参加全国性职业院校技能大赛。”王亚茹在校内成绩不错,可站在赛场上听到来自全国各地的选手自信地介绍自己所获荣誉时,她内心也紧张了,“感觉大家都好厉害,后来老师安慰我,我也放松心情,想着冲就完事了。”

此次大赛分设居家养老和机构养老两个场景,分两天进行。每个场景又分为生活照护、基础照护、康复服务、持续改进照护计划(笔答)四大模块,赛时共计100分钟,其中,前三大模块为综合实操,限60分钟内完成,第四个板块为持续改进照护计划模块,限时40分钟。

“四大模块总共36项操作,比赛时随机从中抽取6项。”王亚茹告诉记者,手部功能训练和吞咽康复训练是她觉得难度较大的操作。前者她日常训练较少,后者的操作难度及



王亚茹(右二)在闭幕式上合影留念。通讯员供图

实际变化情况比较复杂。

谈到比赛现场,她坦言灵活性很大,有很多意想不到的细节。比如,在考居家场景的基础照护模块时,一个老人需要让人搀扶回床上休息,此时他穿的是拖鞋,“那么把他扶回床上之前,应该给他换一双防滑鞋,这样可以防止他摔倒。”王亚茹说。

甚至连更换床单也很有讲究,一般练习时换床单都会习惯性从右边换,但是如果被污染的是左边的床单,该怎么办?“要先从左

边换。”王亚茹表示,由于被污染的床单在左边,先从右边换会使老人睡在污染位,处在被污染的环境中,对老人健康造成影响。“因为我手上动作比较细致,还是觉得比赛时间有点短,上了赛场因为紧张,手就不自觉的变得更慢了,每个操作基本都是卡点完成。”王亚茹说。

未来想成为养老护理能手

谈起当初填报志愿,王亚茹害羞地表示,

星火音乐会闪耀市三中



8月26日晚,市第三中学隆重举行第三届星火音乐会。本届音乐会以“相约65华诞忆往昔,喜迎二十大向未来”为主题,由“奋进”“绽放”“展望”三个篇章组成。现场,学生和老师们用悠扬之乐、天籁之音、炫丽之舞展现了积极向上的精神风貌。通讯员/张明月 摄

聚焦“四新”寻突破 创新提质再出发

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/袁波)新高考模式下,高三教学面临着新挑战,如何进一步推进2023届高三教学质量提升,加强校际间教育教学合作,促进城区与县域高中教育的均衡发展共赢?近日,株洲市一中与攸县三中互借互学教学交流活动暨第七届“庆云山泉”高三论坛举行。

本次论坛着眼于县域高中教育的振兴。论坛以“聚焦‘四新’寻突破,创新提质再出发”为主题,围绕高三年级管理、教学研究、德育工作、高三音体美专业生培养等方面进行探讨与交流。

各校专家进行了精彩演讲,各学科备课组长、优秀班主任代表和高考阅卷教师分别上台作经验分享,考情精准分析、学科方法指导、班级管理

心得、阅卷工作解密……点滴经验凝聚了老师的汗水与智慧。

湖南师范大学附属中学副校长李勇作主题为《新变革、新思考、新突破——三新背景下高三备考策略与方法》的讲座。市一中副校长王小苗则以《质量建设的高质量发展的思考》为题,分析如何实现质量建设高质量发展的思路及具体措施。

为进一步加强高三音体美教学研究,此次论坛设立了音体美分会场。

“作为城区高中,应有为乡村振兴的责任和担当。”市一中校长陈嵩表示,高三论坛今年已是第七届,通过启发教师思考,提升了教师的专业素养,营造了浓郁的教研氛围,为城乡学校共建高品质教师队伍打下坚实基础。

直击二期工地现场,海量“素颜”曝光 株洲建发央著一二期节点双提前,交房品质究竟如何?

2022年,开发商的日子普遍不太好过。

种种不利因素叠加让越来越多的房企暴露出资金问题,随之而产生的楼盘停工、延期交付问题大量浮上水面,更有甚者交付时间已拖延了两年甚至更久。

相比“纸上画饼”的期房,看得见、摸得着的配套和现房,更能给广大置业者安全感,继而交房品质、工程进度更是成为行业的一大痛点。

在当下的株洲楼市,按时交房的项目屈指可数,能做到提前交房的项目,大概也只有近日因“千人施工‘大会战’”频上热搜的株洲建发央著了。据悉,截至目前,该项目已实现一期全线提前封顶,各层檐口帽造型基本完成,标准层外立面正在施工中,预计将提前交房,同时2.1期17-22#栋主体施工进度较计划同步提前,20#栋已于8月25日完成封顶。

但是,项目各节点提前,究竟是“偷工减料”还是“胸有成竹”?8月27日上午,记者一行前往株洲建发央著二期工地,实地探访项目“素颜”状态下的施工品质,看看怎样才能是株洲新房应有的工程面貌。

千人施工,“质”保交付力

过神农城,沿神农大道一路往前,远远就能看见株洲建发央著“戴”着蓝色防护网的外立面已初步呈现,鳞次栉比错落排布,蓝天白云下,极具辨识度。

当天上午十点半,记者一行戴好安全帽进入株洲建发央著二期工地,入耳是轰鸣的机器声,入眼是井然有序的建筑工人和安全施工的标语,不时有砼车进出工地,现场一派热火朝天的繁忙景象。

行业内的人都知道,株洲建发央著启动建设已经接近2年,在这段时间里,项目销售业绩创佳绩,蝉联2021年及2022年1-7月克而瑞株洲商品住宅排行榜TOP1,市场关注度和热度一直居高不下。

群众的眼睛是雪亮的,如此高销量背后自然与他的高品质息息相关。今年7月全国质量安全大检查中,株洲建发央著二期工地是代表株洲参检的3个工地之一,并且是唯一一个一次性通过国检的工地。工地管

理和施工品质的高标准被国检的巡视组高度认可。

“为更好地保质、保量、保障,项目每天有近1200人同步施工,其中一期约800人,二期约400人,努力克服各种不利因素影响,全力以赴赶工期、抢进度。同时,强化施工安全和工程质量。”现场,施工管理人员表示将贯彻稳步推进、严格品控、安全生产原则,全力以赴完成工程任务。

“提前交付是公司筹备阶段就有规划的,并不是因工期紧张而出现在‘赶工期降品质’的无奈之举。”株洲建发央著相关负责人言辞恳切地表示,建筑不是钢筋混凝土的简单组合,而是千百道工序、千万次锤炼和无数次检验之后的作品,株洲建发央著从未将建筑视为材料堆砌的集合体,而是将建筑看成有生命力的艺术品,因此,株洲建发央著采用精细的施工,让质量“盲区”无处遁形,为株洲建造品质标杆人居。



▲株洲建发央著二期俯瞰图。

眼见为实,洞见工艺细节

置业买房,往往都是看图纸、看沙盘,再有诚意的,也只是逛逛样板间、景观体验区。但零距离看清工程进度和施工质量状况的“后厨”往往都是“闲人免进”。

没有华而不实的包装,没有夸大其词的褒奖。当日,记者一行在株洲建发央著的“后厨”看到,工地现场不仅“颜值高”,在质量细节方面更是舍得投入,是完美主义的“细节控”。

“定型化安全通道,搭设规范,不同区域标识清晰;双层防护+冲压板围蔽,规范人员出动线,安全有保障;加工区与材料堆放分隔清晰,场地规划合理,便于管理;材料堆码整齐、规范,灭火器配备齐全;大型机械‘两年新’,故障少,便于日常维保,安全性更高;启停缓冲,电子化控制,定位精准。”工地的形象,是质量管理的第一步,影响一个工程项目品质评价的直观感受。在株洲建发央著二期工地现场,工地在安全通道设置、场

地分隔管理、材料堆放、大型施工机械设置等工地管理的各个细节,无疑都是按照最高标准进行设置,施工安全性、工艺美观度双重爆发。

记者在现场看到,项目均是采用全钢爬架,这种安装不仅安全性更高,更标准化,可实现户内、外立面、景观等各道工序同步施工,使项目总体工期大幅缩短;楼栋形象也采用定型化临边防护,阳台栏杆成品保护严密,安全又美观。此外,拉片式铝模大大降低了外墙螺杆洞数量,减少渗漏风险;全砼外墙最大程度提高混凝土主体刚度及稳定性,同时提高结构安全等级。

细节之处见真章。看到这些,同行不少人表示,这年头买房就像是拼手气的盲盒游戏,货不对板的情况时有发生。而株洲建发央著的“素颜”也抗打,不畏“突袭实拍”的尴尬,经得起“怼脸镜头”的工地,才真正能让业主放心。

严格管理,新房交付不再“开盲盒”

“建房子是在为业主服务,要把控品质,让业主住得安心。建发房产,制定25个质量管理标准动作,134个关键工序,形成独有的质量管理标准。”株洲建发央著相关负责人表示,为全力以赴冲刺目标,项目施工严守质量管理标准。“在品质管理方面,我们要求严格按图施工,在进度管理方面,通过合理规划、分阶段动态调整场平布置及楼栋流水作业顺序实现工地现场的井然有序,通过精益策划到高标准定型化投入及过程检查、评估要求实现从前期策划到实际落地良好的安全文明状态。”

在二期工地上,钢筋、模型、张拉等工序正在有条不紊地进行着,休息间隙,施工人员纷纷表达了他们在株洲建发央著施工作业的感受。“无论从施工品质,还是工地的管理、细节的要求程度,建发央著工地都是我迄今为止工作过的要求最严格的工地,像我们现在做的每一道工序,施工过程中都有甲方管理人员按照标准化严格验收把关,每天都要按照工期严格完成当天施工任务。”一位来自山西的施工人员胸有成竹地表示各项工序可以按时完成,并为参与这一品质项目而深感自豪。“每一个施工的细节,都决定了业主未来的家,在别人看不到的地方,我们要做到更好。”

以匠心铸就品质,用真诚赢取信任。株洲建发央著一直以来都积极接受同行、业主和全社会的监督,项目加强施工过程管控,提升房屋交付品质,妥善解决预售房的业主痛点,业主未来新家的交付不再是大型的“开盲盒”现场!

(文/刘春华 图/建发央著)



▲株洲建发央著二期工地实景图。



▲株洲建发央著一期工地实景图。



▲建发央著中式园林实景图。



▲8月27日,众多媒体及业主共同参观株洲建发央著二期工地。